Cíle iniciativy Etického kodexu
· Signatáři jsou si vědomi stále přetrvávajícího podílu nejrůznějších dětských hřišť a sportovišť s nejrůznější kvalitou na celkovém procentu dětských úrazů. Ve spojení s náznaky některých nekalých obchodních praktik a zásadních nedostatcích při zhotovování a instalaci dětských hřišť a sportovišť, při vědomí určité zákonné proluky v dané problematice jsou tito signatáři vedeni myšlenkou tuto zákonnou proluku vyplnit tímto Etickým kodexem. 

· Iniciativa Etického kodexu podnikne veškerá možná opatření ke zvýšení ochrany a prevence zdraví dětí, mládeže a ostatních uživatelů spojená s uvedenými zásadami bezpečného provozu dětských hřišť a sportovních zařízení
· Etický Kodex přispěje ke zviditelnění provozovatelů, výrobců a kontrolorů, kteří jednají eticky a vytváří pro děti, mládež a další uživatele bezpečné prostředí dětských hřišť a sportovišť. 
· Provozovatelé, veřejnost i média získají v Etickém kodexu seznam signatářů a tím i seznam provozovatelů, výrobců a kontrolorů, kteří se dobrovolně hlásí k dodržování principů zajištění bezpečného prostředí pro hru i sport dětí a mládeže. 

Signatáři Etického kodexu 

· Signatářem etického kodexu se může stát fyzická či právnická osoba, která se ztotožňuje se základními principy bezpečného provozu (zařízení dětských hřišť a sportovních zařízení) uvedenými v Etickém kodexu. Výrobci, distributoři, kontroloři, servisní technici a provozovatelé pak beze zbytku respektují tyto uvedené zásady v praxi. 

· Signatář může pak ve svých písemnostech uvádět, že je signatářem „Etický kodex za bezpečná dětská hřiště a sportovní zařízení„ pouze v případě, že se v jeho každodenní praxi dle tohoto kodexu chová a v souladu s ním i jedná. 

· Seznam hřišť, které jsou kontrolovány v souladu se zásadami Etického Kodexu, bude zveřejněn na webových stránkách Iniciativy Etického kodexu a bude průběžně doplňován. 

Etický kodex za bezpečná dětská hřiště a sportovní zařízení byl vydán z iniciativy odborné veřejnosti (výrobců zařízení dětských hřišť a sportovních zařízení, profesních sdružení, kontrolorů těchto zařízení pracovníků a zástupců institucí zainteresovaných v této oblasti), provozovatelů těchto zařízení (zástupců a pracovníků krajů, měst, obcí, škol, mateřských školek, tělocvičných zařízení a dalších) a uživatelů těchto zařízení (statutárních zástupců dětí, uživatelů sportovišť). 
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