Zdůvodnění vzniku iniciativy
Důvodem vzniku iniciativy za bezpečná dětská hřiště a sportovní zařízení a to ve spolupráci odborné veřejnosti, provozovatelů zařízení a uživatelů je prevence úrazů a ochrana zdraví dětí, mládeže a dalších uživatelů při sportovních a herních aktivitách provozovaných na veřejných dětských hřištích a sportovních zařízení s prosazováním základních principů bezpečného provozu těchto zařízení v souladu s dobrými mravy. 

Úrazy dětí a mládeže celosvětově patří mezi hlavní příčiny úmrtí, hospitalizace a invalidizace dětí a mládeže a představují závažný zdravotnický, ekonomický a společenský problém. Podle Světové zdravotnické organizace (WHO) jsou úrazy dokonce považovány za největší zdravotnický problém dětského věku. Sportovní úrazy dosáhly dle statistik ambulantních činností zdravotnických zařízení v ČR v roce 2009 téměř 2/3 z celkového počtu ošetřených úrazů. 
Příklady ukazují, že pobyt na hřištích může skončit i tragicky, jak je dokázáno v mnoha případech úrazů, např. po pádu nezajištěných sportovních branek, smrtí chlapce po pádu konstrukce na košíkovou, nebo po pádu na betonové obrubníky doskočiště při skoku do dálky nebo amputací několika prstů u ruky, kterou způsobila chybně instalovaná lanovka na dětském hřišti. Takto je možné popsat i další úrazy způsobené z chybně namontované skluzavky, po pádu z utržené houpačky atd. Všechny tyto úrazy a řada dalších byly způsobeny selháním lidského faktoru. Pokud by byly dodržovány bezpečnostní požadavky, které jsou uvedeny v technických normách a provoz zařízení dodržoval režim prevence úrazů, počet i závažnost úrazů by byl minimalizován.

Nezbytnou součástí prevence bezpečnosti dětských hřišť a sportovních zařízení je zavedení nezávislého kontrolního systému. Ten sice byl dlouhá léta zaveden, avšak jeho právní podpora byla v devadesátých letech spolu s dalšími zákony zrušena. Podpora kontrolní činnosti prováděná „oprávněnou osobou“ pro tuto oblast je tak dána požadavky technických norem a Metodikami MŠMT a Státního zdravotního ústavu. Tyto dokumenty poskytují dostatek informací o požadavcích na bezpečný provoz dětských hřišť a sportovních zařízení včetně doporučení nezávislé kontroly, avšak tato podpora i přes svoji důležitost nemá odpovídající právní váhu. Přesto tyto metodiky mohou mít značný význam pro prevenci úrazů ale i jejich průkazů vzhledem k zavinění.
 Úrazům však lze předcházet a proto se iniciativa tohoto Etického kodexu chce zasadit o zvýšení bezpečného prostředí pro děti a mládež při hře i sportovní činnosti.
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