Stávající situace

Na zařízení dětských hřišť a sportovních zařízení se vztahují požadavky technických norem, ale v plné míře často nejsou dodržovány, v některých případech jsou i vědomě obcházeny. Prototypy jednotlivých výrobků pro dětská hřiště jsou sice certifikovány zkušebními ústavy, ale některými výrobci či dodavateli těchto zařízení (ať již z nezodpovědnosti či neznalosti) jsou na dětská či sportovní hřiště chybně namontovány. Je zcela běžné, že téměř na každém třetím hřišti herní prvky z důvodu chybné montáže nevyhovující citovaným normám a stávají se tak nebezpečnými. Tím dochází k znehodnocení certifikace výrobku zkušebními ústavy, je tak zcela popřen systém certifikace a navíc provoz zkušeben, testování, měření a udělení certifikace vyžadují značné finanční náklady. V praxi to znamená, že certifikovaný herní prvek tak zcela ztrácí zkušebnou udělený kredit bezpečnosti a svou chybnou montáží, nedodržením parametrů bezpečnostních vzdáleností, volných prostorů atd. se stává pro užívání dětmi nebezpečný (vyčnívající ostré hrany betonových základů, jsou zde rizika zachycení prstů u lanovek houpaček a kolotočů, rizika zachycení hlavy a krku mezi příčkami a v nevyhovujících otvorech, chybně kotvené konstrukce, nezajištěné branky a řada dalších rizik …). 
Tato rizika řadu let eliminují nezávislí odborní techničtí kontroloři, kteří odbornou kontrolou s pomocí zkušebních šablon montážní i výrobní závady prokáží. Na základě protokolů vystavených těmito kontrolory pak provozovatel vyzývá výrobce či dodavatele výrobků k odstranění závad. Ti jsou pak nuceni na naléhání provozovatele uvést výrobek do souladu s normou dle certifikovaného prototypu. 

Někteří výrobci, převážně s problematickými výrobky, se snaží nabízet po montáži svých výrobků následné kontroly svojí vlastní firmou. Tyto kontroly deklarují jako bezproblémové kontroly pro provozovatele „ Provozovatelům pak nabízí při prodeji svých výrobků zapracování vlastní kontrolní činnosti svých výrobků do mnohaleté smlouvy. Tím si zajišťují nedotknutelnost svých výrobků ze strany nezávislé kontroly. Výstupy jejich vlastních kontrol jsou bez poukázání na závady u vlastních výrobků. Dochází také k zaštítění certifikátem výrobku  (který však po chybné montáži nezaručuje bezpečnost výrobku v provozu). 
Takovýmto naprosto nezodpovědným přístupem některých výrobců však montážní závady u problematických výrobků přetrvávají a přinášejí vysoká rizika úrazu při hře dětí a mládeže. Tyto nemorální praktiky trvale poškozují nejen slušné výrobce, kteří respektují pravidla hospodářské soutěže a ctí dobré mravy, ale především a hlavně zdraví našich dětí a mládeže. 
Praxe často ukazuje tu skutečnost, že veřejnost nemá informace že zařízení je nevyhovující a provozovatel přístup k němu veřejnosti nezakázal  (např. nejsou ještě zhotoveny dopadové plochy, zařízení je nevyhovující je poškozeno např. ocelové lano na lanovce, nebo není kryty zamezeno přístupu k pojezdovému mechanismu lanovky, došlo během provozu k poškození herního či sportovního prvku, poškození jeho zabezpečení proti převrácení a pod.) Takové hřiště musí být do opravy uzavřeno a veřejnosti přístup zamezen! 
Rovněž používání starých (bezpečnostním předpisům nevyhovujících) herních prvků, s prošlou životností, může přinášet uživatelům riziko úrazů. Tyto prvky převážně nemají zhotovené dopadové plochy a často jsou instalovány na betonových hřištích mezi panelovými domy. Ze statistik vyplývá, že nejčastější příčinou úrazů jsou pády.

Některými subjekty (např. některé - tělocvičné jednoty, malé obce, provozovatelé dětských a sportovních hřišť v rekreačních střediscích, obchodních domech a jiných komerčních sférách) nejsou vůbec dodržovány principy bezpečného provozování veřejných zařízení. Jsou tak provozovány nezajištěné sportovní branky, přenosné konstrukce nemají zajištěná závaží zamezující převrácení, dřevěné konstrukce jsou vyhnilé, řetězy jsou opotřebené – před utržením. 

1

